

**ΓΙΑΤΡΟΙ**

# Ποιες ειδικότητες ζητάει η Ευρώπη

## Τα προσόντα και οι μισθοί ανά χώρα

**Α**υξημένη είναι η ζήτηση που παρουσιάζουν τα επαγγέλματα υγείας στην Ευρώπη.

Γιατροί όλων των ειδικοτήτων, ιδιαίτερα γηρίατροι και γιατροί εσωτερικής ιατρικής και παθολογίας, ακτινολόγοι, φυσικοθεραπευτές, ψυχίατροι, ψυχοθεραπευτές, νοσπλευτές, ακόμα και μουσικοθεραπευτές, μπορούν να διεκδικήσουν ένα επαγγελματικό μέλλον στις περισσότερες χώρες της Ευρώπης.

Τα προσόντα που θα πρέπει να διαθέτουν οι υποψήφιοι διαφέρουν ανάλογα με την ειδικότητα και τη χώρα που προσφέρει τις θέσεις.

**Γερμανία**

Η χώρα είναι έτοιμη να απορροφήσει μεγάλο αριθμό γιατρών, νοσπλευτικών προσωπικό αλλά και να προσφέρει επαγγελματικό μέλλον σε αποφοίτους ιατρικών σχολών που ετοιμάζονται για την ειδικότητά τους.

Αναισθησιολόγοι, γηρίατροι, ορθοπαιδικοί, νευρολόγοι, ψυχίατροι, νοσπλευτές, νοσοκόμοι και φυσικοθεραπευτές είναι λίγες μόνο ειδικότητες που μπορούν να αναζητήσουν μια θέση εργασίας σε νοσοκομεία, κλινικές αλλά και άλλους φορείς υγείας.

Οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει, ωστόσο, να γνωρίζουν ότι προκειμένου να εργαστούν στη Γερμανία θα πρέπει να μιλούν πολύ καλά τη γερμανική και να έχουν την επαγγελματική εμπειρία που ορίζει ο εργοδότης.

Οι αμοιβές είναι κατά κανόνα υψηλές και αυξάνονται ανάλογα με τα προσόντα των υποψηφίων.

**Αυστρία**

Επαγγελματικό μέλλον στη χώρα μπορούν να αναζητήσουν όσοι έχουν ολοκληρωμένη ειδίκευση στην ψυχιατρική, στην παθολογία, στη γενική ή οικογε-

νειακή ιατρική αλλά και στην εσωτερική ιατρική.

Παράλληλα, η χώρα προσφέρεται ακόμα και για όσους ενδιαφέρονται να πραγματοποιήσουν την ειδικότητά τους εκεί.

Η Αυστρία συστήνεται ακόμα και για κτηνιάτρους ή και για νοσπλευτές.

Απαραίτητο προσόν για όλους είναι να έχουν άριστη γνώση της γερμανικής και να πληρούν τις προϋποθέσεις που τίθενται στην περιγραφή της θέσης.

Οι μισθοί είναι πολύ υψηλότεροι από την Ελλάδα. Αξίζει να αναφερθεί πως ένας ειδικευόμενος ορθοπαιδικός αμείβεται με 3.476 ευρώ, ενώ ένας κτηνίατρος θα έχει αμοιβή της τάξης των 1.900 ευρώ μηνιαίως.

Οι μηνιαίες αμοιβές ενός έμπειρου νοσπλευτή μπορούν να ξεκινούν από τα 2.300 ευρώ, ενώ το κατώτατο επίσημο εισόδημα των φυσικοθεραπευτών μπορεί να ξεκινά από τα 27.020 ευρώ.

**Σουηδία**

Θέσεις εργασίας για γιατρούς, κτηνιάτρους και νοσπλευτές προσφέρει η σκανδιναβική αυτή χώρα.

Οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να γνωρίζουν την αγγλική σε άριστο επίπεδο, ενώ θα προτιμηθούν όσοι γνωρίζουν τη σουηδική.

**Δανία**

Στη χώρα μπορούν να διεκδικήσουν επαγγελματικό μέλλον «εύκολα» όλα τα επαγγέλματα υγείας.

Γιατροί, νοσπλευτές, φυσικοθεραπευτές, μουσικοθεραπευτές, ψυχοθεραπευτές, αναισθησιολόγοι, χειρουργοί αλλά και κτηνίατροι είναι τα επαγγέλματα για τα οποία υπάρχουν πάντοτε διαθέσιμες θέσεις.

Η γνώση της δανικής ή κάποιας άλλης σκανδιναβικής γλώσσας (σουηδικά, φινλανδικά, νορβηγικά) λειτουργεί ως προαπαιτούμενο εργασίας στη χώρα.

**Νορβηγία**

Γιατροί όλων των ειδικοτήτων και ιδιαίτερα ακτινολόγοι, ειδικευόμενοι στην ογκολογία, οδοντίατροι και ορθοπαιδικοί μπορούν να διεκδικήσουν θέσεις εργασίας στη Νορβηγία.

Το πανεπιστημιακό νοσοκομείο του Οσλο καθώς και φορείς στο Τρόντχαϊμ διαθέτουν πάντα θέσεις εργασίας για τις συγκεκριμένες ειδικότητες.

Ως προαπαιτούμενο εργασίας στη χώρα λειτουργεί η πολύ καλή γνώση της νορβηγικής, ενώ ως επιθυμητή χαρακτηρίζεται η γνώση και άλλων σκανδιναβικών χωρών.

Στο νέο προσωπικό παρέχεται στέγη και διατροφή, ενώ σε κάποιες περιπτώσεις καλύπτονται και τα έξοδα ταξιδιού.

**Ελβετία**

Η χώρα αυτή θα μπορούσε να χαρακτηριστεί ως ο ιδανικός επαγγελματικός προορισμός τόσο για αποφοίτους ιατρικών σχολών όσο και για επαγγελματίες του χώρου.

Γιατροί όλων των ειδικοτήτων και νοσπλευτές είναι ειδικότητες «πρώτης ζήτησης», με τις αμοιβές να αγγίζουν ακόμα και τα 130.000 ευρώ ετησίως για μαιευτήρες-γυναικολόγους και τα 11.000 ευρώ μηνιαίως για οδοντίατρους.

Βασική προϋπόθεση εργασίας στη χώρα είναι η άριστη γνώση της γερμανικής.

**Μεγάλη Βρετανία**

Γιατροί, νοσπλευτές, νοσοκόμοι για κατ'οίκον νοσπλευσία και φυσικοθεραπευτές είναι ειδικότητες με σταθερή ζήτηση σε Σκωτία, Αγγλία και Ουαλία.

Οι γιατροί μπορούν να απασχοληθούν σε φορείς υγείας όπως γηροκομεία, κλινικές και νοσοκομεία αλλά και ως καθηγητές σε πανεπιστήμια.

Οι αμοιβές είναι κατά κανόνα πολύ υψη-

λές. Ως παράδειγμα αναφέρονται οι απασχοληθούν ως λέκτορες σε πανεπιστήμια, αμείβονται με 116.789 ευρώ.

